
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                                              Ústí nad Labem 5. 6. 2025 
 
UJEP OŽIVÍ LÉTO V ÚSTECKÉM KRAJI: LETNÍ PROGRAMY PRO DĚTI I UČITELE 
LÁKAJÍ NA VĚDU, PŘÍRODU I UMĚNÍ 
 
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem se i letos aktivně zapojí do 
prázdninového dění v regionu. Zejména v rámci projektu RUR – Region univerzitě, 
univerzita regionu připravila bohatý program letních stáží a škol zaměřených na 
popularizaci vědy, rozvoj dovedností a podporu kreativity dětí, žáků i pedagogů. 
Program je pestrý, mezioborový a přístupný široké veřejnosti – většina aktivit je navíc, 
díky podpoře projektu, pro účastníky zdarma. 
 

Dětské stáže: roboti, příroda, výtvarka i první pomoc 
 
Děti od šesti let se mohou těšit na tematické příměstské stáže, které probíhají přímo na 
univerzitních pracovištích nebo v přírodních lokalitách. Na katedře informatiky 
přírodovědecké fakulty budou zkoumat svět robotiky a programování, v biologické sekci je 
čeká práce s mikroskopy a pokusy v botanickém parku.  
 
„V roce 2025 pořádá katedra informatiky sedm turnusů inovativní pětidenní dětské univerzitní 
stáže zaměřené na robotiku, programování a algoritmizaci. Tyto stáže přinášejí řadu 
nového, včetně výukových metod a technologií, což zvyšuje jejich atraktivitu a vzdělávací 
dopad na mladé účastníky,“ říká dr. Jan Krejčí, hlavní organizátor těchto stáží. Děti ve věku 
od 7 do 15 let budou pracovat s nejnovějšími robotickými stavebnicemi, využívat aplikace pro 
programování a řešit zejména logické a informatické úlohy. Tradičně nebude chybět ani 
program tělovýchovný.  
 
Dětskou univerzitní stáž s tématem Biologie připravili na první prázdninový týden 
pracovníci Centra podpory přírodovědného vzdělávání a katedry biologie PřF UJEP 
v Naučném botanickém parku v Ústí nad Labem Za Válcovnou. Na děti čekají kromě 
poznávání přírody také sportovní aktivity a hry, návštěva ZOO, ústecké univerzity  
a Přírodovědného centra v Žatci.    
 
Pod vedením fakulty zdravotnických studií se nejmladší účastníci naučí, jak pečovat o své 
zdraví, poskytnout první pomoc či rozpoznat nebezpečné situace.  
 
„Čtyři turnusy naší zdravotnické stáže jsou již nyní kapacitně naplněny a pro děti od šesti 
do devíti let je připraven edukativní program plný nejrůznějších interaktivních činností. Tak 
například se s odborníky z praxe naučí, jak správně pečovat o zuby, se strážníky z kriminální 
prevence nasimulujeme různé nebezpečné a dopravní rébusy, pro případ nutnosti je 
naučíme poskytnout první pomoc,“ uvádí Mgr. Daša Stupková z FZS UJEP.  
 
Aby měly děti sílu na dopravní hřiště, ve spolupráci s výživovou specialistkou si společně 
připraví zdravou svačinku, a přitom si budou povídat o možnostech a významu zdravé výživy. 
Poslední den stáže bude zakončen exkurzí na letecké záchranné službě a předáváním 
diplomu „bakalářík". 
 
Zkušený tým lektorů z fakulty životního prostředí povede ve dvou turnusech pětidenní 
příměstské tábory v Areálu ZŠ Jurta v Děčíně – Nebočadech určené pro děti od 7 do 15 let. 
 
„Děti čeká pestrý program plný objevování – budou se věnovat badatelským aktivitám 
v přírodě, mikroskopování a jednoduchým pokusům, ale také tvoření z přírodních  
a recyklovaných materiálů. Zapojí se také do soutěží, kvízů a celotáborové hry inspirované 
vědeckým poznáváním,“ říká organizátorka dr. Diana Holcová. 
 
Pro děti ve věku 7 až 15 let připravila pedagogická fakulta na srpen Dětskou univerzitní 
stáž na katedře výtvarné kultury. Rodiče sem mohou přihlásit děti, které chtějí rozvíjet svou 
kreativitu formou výtvarných činností. Mladí účastníci se seznámí s tradičními i alternativními 
výtvarnými technikami a různorodými formami výtvarného umění. 
 

Zaměřeno na starší žáky a středoškoláky  
 
Oblíbené Letní školy v Janově nad Nisou cílí na starší žáky. Týdenní škola matematiky  
a fyziky pro nadané žáky základních a středních škol (9.–16. 8.) kombinuje přednášky, 
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workshopy a tradiční táborový život včetně sportu a muzicírování. PřF UJEP ji 
spoluorganizuje společně s Jednotou českých matematiků a fyziků.  
 
„Tento týdenní tábor je pro nadšence pro matematiku a fyziku. Účastníky čekají výborní 
lektoři, skvělí vedoucí a samozřejmě společnost podobných šílenců, jako jsou oni sami,“ 
popisuje s úsměvem organizátorka dr. Magdalena Krátká.  
 
Filozofická fakulta připravila od 20. do 24. srpna pro středoškoláky Dětskou univerzitní stáž 
na katedře historie.  
 

Učitelé a veřejnost 
 
Paralelně s dětskou školou proběhne v Janově nad Nisou v srpnu opět také letní škola pro 
učitele se zájmem o matematiku a fyziku. Klasicky se zaměřuje na sdílení nových poznatků 
a zkušeností z výuky učitelů různých typů škol. Je naplněna semináři a pracovními dílnami.  
 
Výtvarné a hudební školy i dílny pak díky pracovníkům pedagogické fakulty a fakulty umění 
a designu otevřou veřejnosti a učitelům všech typů škol prostor pro tvořivost a sdílení. 
 
„Tématem letošního ročníku Letní školy výtvarné výchovy jsou interdisciplinární přesahy 
výtvarné výchovy. Jednotlivé ateliéry, workshopy a přednášky budou zaměřeny na příbuzné 
umělecké obory, jakou jsou literatura, tanec, film, divadlo apod., a jejich zapojení do hodin 
výtvarné výchovy. Nezapomeneme také na environmentální výchovu,“ vysvětluje dr. Dagmar 
Myšáková z PF UJEP.  
 
Letní škola Fakulty umění a designu UJEP zase od 18. do 22. 8. připravila pro zájemce 
z řad vysokoškoláků i veřejnosti činnosti zaměřené na rozvoj uměleckého výtvarného talentu, 
vše pod lektorským vedením pedagogů, designérů a dalších odborníků z oboru. 
 
Letní dílnu hudební výchovy Ústí nad Labem nabídne ve stejném termínu PF UJEP. 
 
„Získáte obrovskou dávku motivace od inspirativních kantorů z praxe, své zkušenosti budete 
moci sdílet a diskutovat se stovkou učitelů z celé České republiky, čeká na vás luxusní 
program s workshopy, metodickými náměty, diskuzemi a zábavou. Kromě lekcí si užijete 
bohatý doprovodný program a večerní společné muzicírování,“ láka učitele hudební výchovy 
organizátor letní dílny dr. Jakub Kacar. 
 
V 2. polovině srpna proběhne na katedře informatiky PřF UJEP také letní škola Jak na 
informatiku? určená pro všechny učitele základních škol z ÚK, bez ohledu na jejich 
aprobací. Zaměří se na praktické způsoby, jak začlenit digitální dovednosti do výuky různých 
předmětů, a ukáže, jak efektivně propojit informatiku s dalšími vzdělávacími oblastmi. 
 
„Naše letní programy propojují poznávání s praxí, zábavou i inspirací. Děti, studenti  
i pedagogové zažijí univerzitu jako otevřený prostor pro tvořivost, učení i spolupráci. A navíc 
v kurzech podpořených projektem RUR zdarma,“ shrnuje smysl aktivit prorektor doc. Martin 
Balej.  
 
Přihlášky a podrobné informace jsou dostupné na webových stránkách jednotlivých fakult 
nebo na webu projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu. 
 
Odkaz na přehled letních stáží a škol na UJEP 2025 a kontakty. 
Odkaz na fotografie k volnému užití; archiv UJEP 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
 
Letní stáže UJEP jsou realizovány v rámci klíčové aktivity 1 Kreativní lidé, části A2 
Kreativní děti (podaktivit A.2.6, A.2.22, A.2.29, A.2.30 a A.2.33) a části B3 Kreativní učitel 
(podaktivity B.3.6) projektu RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg.  
č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210, který je spolufinancován Evropskou unií a Státním 
rozpočtem ČR. 

 
#MyJsmeUJEP            #PribehUJEP            #UniverzitaSeveru           #NaSever  

http://www.ujep.cz/
https://rur.ujep.cz/
https://www.ujep.cz/wp-content/uploads/2025/06/Přehled-letních-stáží-a-škol-na-UJEP_2025.pdf
https://filesender.cesnet.cz/?s=download&token=1aea974c-257c-4ca6-8627-94e52257153b

